陕西中联府能燃气有限公司招聘笔试题库2024

- 一、第一部分常识判断 (根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)
- 1、下列与古代政治制度有关的说法正确的是:
 - O A. 唐朝的决策机构为军机处
 - B. 宋朝的最高行政机构为中书省
 - C. 明朝废除了中书省,设置内阁
 - D. 元朝在地方一直设置有节度使

《正确答案》

C

《答案解析》

本题考查人文常识。

A项错误,雍正七年(1729年),清廷对西北准噶尔用兵,为方便皇帝随时召见大臣研究军政大事并能保守军事机密,在隆宗门内设置"军机房",作为临时军事指挥机构。雍正十年(1732年)军机房正式改称"办理军机处",简称"军机处"。军机处的设立是清代中枢机构的重大变革,标志着清代君主集权发展到了顶点。军机处在权力上是执政的最高国家机关,而在形式上始终处于临时机构的地位。因此,军机处是清朝的决策机构。

B项错误,中书省,三国时期始置,西晋沿置,隋改称"内史省"。唐初复置,与尚书、门下并称"三省"。宋朝设置中书门下作为最高行政机构,长官称"同中书门下平章事",简称"同平章事"。后增设参知政事、枢密使和三司使分割宰相的行政权、军权和财权。

C项正确,明朝为加强君权,在中央,废除中书省和丞相,把丞相的权力分给六部,由六部的长官直接对皇帝负责,设立内阁,设立锦衣卫、东厂等特务机构,加强对臣民等监视和侦查。

D项错误,元朝为改变宋朝地方无权、人浮于事的局面,在地方实行行省制度。除河北、山西、山东由中书省直接管理外, 地方设行省。行省之下,分别为路、府、州、县。行省制度,加强了中央集权,巩固了多民族国家的统一。它的创立,是地 方行政制度的重大变革,是中国省制的开端。节度使是唐朝的地方制度。

故正确答案为C。

- 2、据国家统计局信息,2022年我国CPI比上年上涨2.0%。对此,下列说法正确的是:
 - A. 2022年全国居民消费价格温和上涨
 - B. 2022年全国生产价格指数上涨2.0%
 - C. 2022年全国非农就业率上升了2.0%
 - O D. 2022年全国居民货币购买力小幅上涨

《正确答案》

Α

《答案解析》

本题考查经济常识。

A项正确,D项错误,CPI指居民消费价格指数(Consumer Price Index),它是度量一组代表性消费品及服务项目价格水平变动程度的相对数,用来反映城乡居民所消费商品及服务价格水平变动情况的宏观经济指标。2022年我国CPI比上年上涨2.0%属于温和上涨。CPI上涨意味着物价上涨,说明货币贬值,即货币的购买力小幅下降。

B项错误,生产价格指数(PPI)是衡量工业企业产品出厂价格变动趋势和变动程度的指数,是反映某一时期生产领域价格变动情况的重要经济指标,也是制定有关经济政策和国民经济核算的重要依据。与题干无关。

C项错误,非农就业率为就业报告中的一个项目,该项目主要统计从事农业生产以外的职位变化情形。与题干无关。

故正确答案为A。

- 3、古典诗词中蕴藏着丰富的科学知识。对此,下列表述错误的是:
 - A. "墙角数枝梅,凌寒独自开。遥知不是雪,为有暗香来"说明花香分子在不断运动

- B. "千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金"反映了金的化学性质具有稳定性
- C. "铁盂汤雪早,石炭煮茶迟"反映了石炭煮茶在火盆中不能充分燃烧且存在大量的热散失
- D. "爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏"反映了竹子内部的化学物质迅速燃烧而爆炸

《正确答案》

D

《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确,一切物质的分子都在不停地运动,且是无规则的运动。诗人能够闻到梅花香,正是因为梅花花香中的分子在不断 地运动,进行扩散。

B项正确,"千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金"是因为金单质化学性质稳定,在自然界以游离态存在,所以淘金淘到的是金单质。

C项正确,"铁盂汤雪早,石炭煮茶迟"的意思是铁锅化雪快,煤炭煮茶慢。这是因为金属铁导热性好、传热快,而石炭在火盆中不能充分燃烧且大量的热散失,造成利用率低下。

D项错误,"爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏"中的"爆竹"指的是古人烧竹子时使竹子爆裂发出的响声,常用来驱鬼避邪,后来演变成放鞭炮。若单单是竹子爆裂,则其爆炸并非是因为化学物质迅速燃烧所致。

本题为选非题,故正确答案为D。

(本题D选项存在争议,若将*爆竹"理解成是硝石、硫磺和木炭等填充在竹筒内制成的,则D选项也是正确的,因为其内部装有化学物质,迅速燃烧后会爆炸)

- 4、中国近代史中曾发生过:①黄花岗起义;②南昌起义;③金田起义;④二次革命。按时间先后顺序排列正确的一项是()。
 - C A. 3142
 - **B.** 2341
 - C. 3421
 - OD. 2431

《正确答案》

Α

《答案解析》

- ③金田起义发生于1851年1月11日,①黄花岗起义时间为1911年4月27日,②南昌起义时间为1927年8月1日,④二次革命发生时间为1913年。因此A项正确。
- 5、下列不属于垃圾分类回收的经济学基础的是()。
 - A. 消费经济学
 - B. 环境经济学
 - C. 循环经济学
 - O D. 资源经济学

《正确答案》

Α

《答案解析》

本题考查经济常识。

A项错误,消费经济学是以人们的消费关系和消费行为为研究对象的学科。它从消费在社会再生产中的地位和作用、社会公共消费和家庭消费、消费需求、消费水平、消费结构、消费模式等方面探索消费的经济规律。垃圾分类回收与消费关系和行为无关。

B项正确,环境经济学是以经济学理论,尤其是外部性和产权理论为基础,研究人类经济活动与环境保护之间的相互关系,以 及改善这种关系的途径的学科。是经济学和环境科学相结合的交叉学科。垃圾分类回收有利于环境保护。

C项正确,循环型经济是以资源节约和循环利用为特征、与环境和谐的经济发展模式。垃圾分类回收体现了循环的特征。

D项正确,资源经济学是以经济学理论为基础,通过经济分析来研究资源的合理配置与最优使用及其与人口、环境的协调和可持续发展等资源经济问题的学科。垃圾分类回收属于资源的重复利用,属于资源经济学。

本题为选非题,故正确答案为A。

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如 要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/65714614515 1006111